

# 对方闯红灯撞上我，凭啥我也担责？

## 我市法院提醒，要学会看懂红绿灯

我们日常出行，都会遇到各种管理交通的红绿灯，而这些红绿灯样式布局各有不同，你知道它们的含义吗？你看得懂吗？

下面这起发生在舟山的案件颇具代表性，一方无视交规，一方误解交规，引发的事故让人深思。

据介绍，2020年10月份，吴某驾驶电动车通过新城干岛路与329国道交界处，当时那里只有机动车信号灯和人行横道信号灯，人行横道信号灯绿灯时，吴某驾车过路，而此时陆某驾驶电动车闯红灯且逆行撞上了吴某，陆某自己身受重伤。警方认定，陆某承担主要责任，吴某承担次要责任。

吴某对警方的责任认定不理解，明明人行横道是绿灯，对方又是闯红灯，自己不应该承担相应的责任，当事双方就此对簿公堂，从一审到二审，案件也从区法院移交到了市中院，为彻底厘清事故责任，市中院联合公安、检察院、司法局等部门进行了听证会，最终查明事故责任认定没有错。根据规定，市民驾驶非机动车要根据非机动车信号灯行驶，在没有非机动车信号灯的路口，要根据机动车信号灯行驶，所以吴某当时是未按交通信号指示行驶。

根据双方家庭情况比较困难，二审多次做工作后，最终双方达成了调解，吴某虽承担责任比例不高，但由于陆某医疗费用高达百万，为此吴某也要赔偿近20万元，分期支付。为彰



显司法人文关怀，法院也对陆某司法救助近5万元，并向交通部门提出建议，增设非机动车信号灯，加强宣传。

通过此案，法院也提醒市民，驾驶非机动车时要看非机动车信号灯，在没有非机动车信号灯的路口要看机动车信号灯，在机动车信号灯和人行横道信号不一致时，要以机动车信号灯为准，不能看人行横道信号灯。

(内容来源竞舟客户端)

## 舟山这地“就医礼包”来了，请接收

去年以来，普陀区推动建立慢病一体化新型管理模式，建成了6家基层慢病一体化门诊，建设率达54.55%，为慢性病人提供全流程高效闭环服务。

普陀展茅街道社区卫生服务中心慢性病一体化门诊已投用近3个月，主要分为诊前、诊中、诊后3个诊间。姚燕是专门负责诊前服务的护师，平时主要为病人核对健康档案、引导患者使用“健康e家”自主监测设备检测各类健康指数等。姚燕说：“只要有病人来这边了，我们打开他的个人档案，核对信息以后，就可以采集他的基本信息，还有各种评估。采集信息以后就直接生成档案连接到电脑里面。”

在确定病人患有慢性病后，病人将被引导到诊室，由值班医生进行“一站式”检查并开具药单。诊后，当值的医生、护士将为患者提供健康教育、饮食建议、随访预约等服务。

当数据开始“自己跑”后，医生问诊时不仅

能随时随地调取病人最新的身体检查数据，还能在慢性病综合评估、药物调整等时，更加精准有效。除了硬件设施设备的进一步提升，通过区域医共体，预约转诊系统更加完善、远程专家预约门诊也更加方便，目前，普陀当地电子健康档案开放率已提高至74.45%。

此外，在基层医疗卫生机构还建立全一专科联合门诊，专科医师下沉加入家庭医生团队。目前，已下沉专家15名，十类重点人群签约率提高到88.62%。



(内容来源竞舟客户端)

## 鲁家峙新增一个新能源汽车充电站

### 目前已投入运营



新年伊始，鲁家峙迎来两个好消息。

1月1日起，鲁家峙红石体育公园地下二层停车场新能源汽车充电站开启运营，目前共配套20个慢充车位和4个快充车位，定价为慢充1.4元/千瓦·时电，快充1.5元/千瓦·时电。

作为鲁家峙岛首个新能源汽车充电站，红石体育公园新能源汽车充电站在改善鲁家峙新能源汽车充电难的局面，提升公园闲置配套设施利用率，进一步完善公园的服务配套设施

上具有重要作用。

另外，1月4日，鲁家峙文创园配套停车场工程顺利按期完工并通过竣工验收。该停车场占地面积约8000㎡，配备有小客车车位92个，大客车车位16个，总计车位108个。

该工程的顺利完成能够提升舟山美术馆周边环境，为周边居民提供便利的停车环境，在缓解百姓“停车难”问题上具有重要作用。

(内容来源竞舟客户端)

## 爱吃鱼的舟山人注意了

### 鱼刺卡喉慎用土办法

鱼是舟山人餐桌上必不可少的美味。很多人吃饭的时候如果卡了鱼刺，都会赶紧吞饭或是喝点醋。然而，刚从重症监护室(ICU)出来的90后小伙张义(化名)没想到，自己竟因此一脚踏进了鬼门关。

近日，张义跟朋友聚餐，边吃边聊，不小心把鱼刺吞了下去，立刻感觉到嗓子一阵刺痛。这样的误吞鱼刺也不是第一次了，他和往常一样猛吞了几口饭，感觉把鱼刺咽下去了，就没再放在心上。

谁知晚上8点多，张义突然觉得胸痛难忍，马上到医院就诊，胸部CT提示食管异物，疑似穿孔。医院建议他立刻转院进行下一步的处理。

急诊内科医生接诊后，立刻联系了消化内科值班医生，后经读片考虑为食管异物穿孔，且腔外包裹降主动脉。

情况危急，医生马上安排张义住进抢救室，并安排他做胸部增强CT，同时联系了介入科、胸外科等医生进行了联合会诊讨论。

经过进一步的完善检查显示，张义食管胸中段的鱼刺长约2cm，细长且不规则，已经完全刺破食道，贴近降主动脉。如果不马上采取措施，鱼刺可能会刺破主动脉，危及生命。

医生立刻为张义实行了“胸主动脉覆膜支架置入手术”，封住降主动脉损伤处，后续通过胃镜顺利取出刺穿食道的鱼刺。

#### 相关链接

#### 鱼刺卡在哪里最要命？

鱼刺一旦进入身体，一般会出现以下几个“地段”。

#### 事故多发“地段”

肉眼可见的喉咽处，如扁桃体、舌根这些地方。如果鱼刺卡在这里会引起吞咽困难，卡在扁桃体内侧的鱼骨张嘴比较容易发现，如果是扁桃体下极、梨状窝这些地方，就要找医生帮忙了。

#### 重大事故多发“地段”

这个“地段”是最危险的地方，它就是主动脉，如果鱼刺刺穿主动脉，可能造成大出血。

#### 事故较少“地段”

鱼刺进入胃内的情况比较少见，能通过重重关卡到这么深，也是非常危险的，可能会导致胃穿孔，引发腹膜炎，如果不及时手术治疗，也会危及生命。

#### 这些“土办法”很要命

鱼刺卡喉后，千万不要尝试喝醋、吞饭等土办法，否则可能会产生更大的危险！

食醋在咽喉部停留的时间很短，根本不可能溶解鱼骨，反而容易造成咽喉及食管黏膜损伤。

吞咽食物容易导致口咽部的鱼刺扎伤局部黏膜，有时鱼刺反而会因挤压而刺得更深。

总之，囫囵吞枣、边吃边聊都是不安全的饮食习惯，特别是聚餐时，食物中的骨头、鱼刺等异物很容易导致食道损伤或窒息，用餐时应注意“细嚼慢咽”。

#### 遇到骨头或鱼刺卡喉的应急措施

#### 停止进餐，禁食禁水

应立即停止进食，连水都不要喝，放松咽喉尽量减少吞咽动作，舒缓情绪。能够避免食物挟裹异物对食道和胃肠造成二次伤害。

#### 用咳嗽或漱口动作，使鱼刺脱落

如果鱼刺小，可以试着用力咳嗽，细小的鱼刺会随着气流脱落下来。

或者可以试着用水漱口，因为有些鱼刺并没有完全扎到肉里，漱口时可能可以把它吐出来。

#### 用镊子取出鱼刺，或直接就医

若是卡在肉眼能见到的较浅的位置，可以找个手不抖的朋友用镊子帮你夹出来，不过最好还是去医院取。

如果鱼刺很大很硬，感觉颈部、胸部刺痛感强烈，建议即刻就医。(内容来源竞舟客户端)